

BAJAI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
VITÉZ KEMÉNY SIMON

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 4 órakor

Isten vele Titulescu!

Titulescu megvált az oláh külügyminiszteri lárcától és lemondását már hivatalosan is megerősítették. Ez a hír bennünket meglehetősen érdekel és pedig azért, mert Titulescu távozásának magyar vonatkozású okai vannak, amelyek mellett nem mehetünk el szó nélkül.

Emlékezzetek még az a főnyes és színészkedő magatartás, melyet Titulescu a magyar oláh optánsper tárgyalásán tanusított, emlékezzetek az a pózolás módor, amellyel a volt román külügyminiszter fölénybe akart kerülni a Népszövetség Tanácsa előtt. De emlékezzetek az is, hogy Titulescu ur, minden fölénykedése színészkedése és pózolásai dacára is, elvesztette a csatát Apányi gróffal szemben, aki egyszerű, meggyőző szavakkal győzte le a színházi alfröökkel dolgozó Titulescut. Ezt a győzelmet mely bár, részleges volt, mi magyarok nem igen fogjuk elfelejteni Apányi grófnak, de valószínűleg Titulescu sem fogja elfelejteni. Ugyanis távozásának egyik fő oka abban a vereségben keresendő, melyet a Népszövetség Tanácsa előtt szenvedett Apányitól.

A lemondás másik fő oka az oláh kölcsön kudarc volt, mely szintén a pózoló Titulescunak és politikájának köszönhető. Ez sokkal jobban fájt az oláhoknak, mint a genfi vereség, mert hiszen hosszú sajtókampany előzte meg a kölcsönszerzést, amelyben mint biztos tényt emlegették állandóan a nagy román kölcsön sikerét. Azután pedig jött a kudarc. Nem csodálható, ha ilyen körülmények között az oláhok is megelégedtek Titulescu ur működését, aki a külügyminiszteri széket minduntalan összetévesztette a cirkusz porondjával, ahol ugráncolni, bukfeccelni és felelősség nélkül színészkedni lehet. Titulescu urat tehát menesztették és Titulescu „önszántából” elment. Nyugodtan mondhatjuk utána: Isten vele Titulescu! . . .

Az oláhok nem sohat nyertek vele és még kevesebbet vesztek most, hogy eltávozott. Nekünk azonban ez a távozás elégtételt szolgálhat azért a magatartásért, amellyel nevezett ur a magyar kérdést kezelte a Népszövetség előtt. Nem vagyunk kárörvendők és távol állunk az a szándék, hogy hozsannázunk, ha mások veszteséget szenvednek, de meg kell állapítanunk, hogy Titulescu elvesztése sem az

oláh politikára, sem az európai béke megalapozására nem jelent komoly veszteséget, nekünk azonban jelent anyi nyereséget, hogy megszabaduljunk egy okvetetlenkedőtől, aki komolytalanságával állandóan befolyásolta a tárgyalások komolyságát.

Tehát: Isten vele Titulescu! . . . Nem hullatunk könnyeket távozására idején, hanem ellenkezőleg örülünk annak, minden káröröm nélkül. Menjen csak a Lidóra, ahol jobban fog érvényesülni a divathölgyek körében

az ön színészkedő modora és biztos vagyunk benne, hogy ott nagyobb sikerei lesznek, mint, oláhország külügyminiszteri székében. Ha aztán Angliába megy, elfoglalni a követségi hivatalát, tartsa mindig szem előtt, hogy ön tulajdonképpen egy menesztett ember, akit a veszített csata után elküldtek a szigetországba, mint annak idején Szent Iónára Napóleont, aki mellesleg sokkal nagyobb ember volt, mint ön. Na, Isten vele, monsieur Titulescu! . . .

ményt biztosítunk. Segítjük a sok gyermekes családapát, a szegény és jó tanuló. Az életbe kilépő nyolcadikost pártfogó szóval, után és közbenjáró tettel, amivel csak lehet, segítjük az egyetemre jutásban . . . Előnkünk Szabovlyevics Dusán Dr. alispán ur pedig hatalmas arányokban gyűjti az alapot a bácskai fiuk számára építendő 2 internaturára. . .

Működésünk más ágai is a bajai ciszterci diákság segítségére irányulnak. Horváth István dr. ny. miniszter tanácsos, az orsz. munkásbizt. int. alelnöke Budapesten hozza össze a jótékonyaság jegyében a kurai bírától lefelé a legkisebb hivatalnokig a volt öregdiákokat, a környék- és helybelieket meg én. Részt veszünk az érettségi találkozó előkészítésében, rendezésében, emeljük hangulatuk melegségét. Hiszen én tudom, hogy jól esik abitürienseinknek is, hogy mikor kilépnek a zord életbe, mindjárt kézen fogjuk a szegényebbeiket és amivel csak tudjuk szüleiket és őket támogatjuk. . .

Tudom, hogy ezekből verbuválódnak majd későbbi lelkes tagjaink. Azt is tapasztaltam, hogy csendes halkszavu, de agilis jótékonyaságunk sok családapát könnyet szarított fel és rövid idő alatt is elég sok bajai ifju tehetséget segített a megélhetéshez és érvényesüléshez.

S ez a tudat és tapasztalat nekünk melegsívű öregdiákoknak — Isten és ember előtt — elég. —

Rosszul lett az utcán s két perc alatt szívszélhűdésben meghalt.

Ma reggel 8 óra tájban a reálgymnázium előtt a járókelőkből nagy csoport verődött egybe egy gyári munkás körül aki ez idő tájban hirtelen meghalt. A mintegy 50 évesnek látszó gázgyári alkalmazott, Turda Márk, aki egy társával csövezt vitt az utcán. Közben szédülni kezdett s a reálgymnázium előtt megpihenni akart, ahol azonban anélkül, hogy erejét visszaszerezte volna, alig 2 perc alatt meg is halt. Rögön meg is jelent a helyszínen a rendőri bizottság s a városi tisztifőorvos, aki megállapította, hogy a hirtelen beállott halált szívszélhűdés okozta. Hozzá tartozói lakására szállították az elhunytat, aki családos ember s így halála számukra súlyos veszteséget jelent.

Rövid táviratok

Pozsony, aug. 3.

Komárom megszállott részében szerdán óriási tűzveszély pusztított. A tűz, melynek tizenegy ház lett az áldozata, egy mozdonyból kipattant szikra okozta.

Hága, aug. 2.

A sakkolimpiáson Magyarország hat és fél ponttal vezet Csehszlovákia előtt és így győzelmünk csaknem biztosra vehető.

Páris, aug. 2.

Amerikából jött hírek szerint Mária, oláh királyné rövidesen fellép egy amerikai filmben.

Havanna, aug. 2.

A kubai nemzetegészségügyi bizottságtól tegnap egyhangú határozati javaslatot fogadott el, melynek értelmében a halálraítéltek rendelkezésre bocsájthatják ételüket orvosi kísérleti célokra. Az ilyenek, ha tizenkét év múlva még életben vannak kegyelmet kapnak.

Lisszabon, aug. 2.

Franco spanyol pütaornagy, aki szerdán startolt az Atlanti óceán át repülésére, Algarve portugál tartományban leszállásra kényszerült.

London, aug. 2.

Conrney angol tegnapi indul az Atlanti óceán átrpülésére.

Hága, aug. 3.

A frankhamisítás miatt elítélt Jankovich Arisztid ma reggel elhagyta a hágai fogházat. Valószínűleg holnap érkezik haza Budapestre. Ezzel a frank hamisítás utolsó vádlottja is kitöltötte büntetését.

Washington, aug. 2.

Kellog államtitkár augusztus 18-án indul Franciaországba, hogy részt vegyen a háboúellenes paktum aláírásában.

London, aug. 2.

Tokió felett tegnap borzalmas tajfun vonult el, melynek tizenkét emberélet esett áldozatul.

A Ciszterci

Öreg-diákok Szövetsége.

Ha az ember így a vakációban a középiskolák értesítőjét forgatja, majdnem mindenyikben találkozik szembe a volt tanítványok szövetségével. Ezek az iskola székelyén levő egyesületbe tömörülve az intézetnek ott tanuló vagy az életbe kilépő tanítványait segítik mindaddig, míg az életben el nem helyezkedtek. Akkor a pártfogoltak is belépnek a rendes tagok sorába s ők is segítik tovább az új generációt.

E szép, nemes és modern szövetkezés ügyeit városunkban Dr. Gondán Felicián, ciszt. tanár vezeti. Hozzá fordultunk tehát s ő a következőkben ismértette a bajai öregdiák szövetkezés állapotát:

Taggyűjtés.

1925. okt. 4 én vettem át a „Ciszterci Diákszövetség Bajai Osztálya” titkári hivatalát. Akkor 75 tagja volt. Ma 308. A három év alatt a tagszaporulat tehát 233. Tekintélyes szám. Az értesítőkből összeállítottam az összes volt tanítványok névkönyvét. A helybeli és ismerős volt osztálytársaktól megtudtam lakáscímeiket s elküldöttem hozzájuk ismertető nyomtatványinkat. A jelentkezések száma lelkesítő. A 70 pengős örökítő és 34 pengős örökítő tagságok mellett, melyek egyszer és mindenkorra szólnak, nagyon sokan jelentkeznek a tehetősebb öregdiákok közül úgy, hogy az évenként fizetendő 5 pengős rendes tagságban is szerepelni óhajtanak. Messze idegenből meghatók a jelentkezők levelei.

Jótékonyaságunk.

Nem ütünk neki nagydobot. De amink csak van, mind a ciszterci diákok segítségére áldozzuk. Főiskolásainknak a Horthy kollégiumon ingyen lakás, a menzán kedvez-

Schön és Bajai

szénnyagkereskedők

Iroda: Haynald-u. 13. — Telefon: 26. sz.
A DGT pécsi kőszénbányának képviselete.

A téli fűtés idény közeledtével ajánlunk: I. bécsi
gázgyári diókokszot egalizált zsákokban házhoz szállítva behordva
q ként 8 80 P (korlátolt mennyiségben rakárton.)

I. a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákokban házhoz szállítva behordva q ként 7 35 P
Elsőrendű porosz szalon szobafűtőszemet zsákokban házhoz szállítva, behordva q ként 7 60 P
I. a porosz szemet zsákokban házhoz szállítva, behordva q ként — — — 6 40 P

Athelyezések

a Szent Ferenc rend bajai plebániáján.

Egy héttel ezelőtt tartotta nagy kongresszusát a magyarországi Szent Ferenc-rend. A kongresszus eszköze az új athelyezéseket, amellyel kapcsolatban a bajai rendházban is nagy személyváltozások állottak be. Tegnap érkezett meg a hivatalos értesítés. Ez szerint a bajai zárda három tagját helyezték más rend házhoz.

P. Tamás Alajos házfőnököt a Rend nyugalmazott provinciálisát, ugyancsak házfőnöki minőségben Budapestre helyezték. Az agg kora és állandó betegeskedése ellenére élénk szellemi tevékenységet és mindenkifele példás, odaadó lelkipásztori működést kifejtő nemes egyéniségű szerzetes távozásának híre érezhető veszteséget jelent a bajai társadalomra.

Ugyancsak a legnagyobb sajnálkozással közöljük a tudós P. Kaizer Nándor Bajáról történő elmenetelét, aki szintén a budapesti rendházba került szentföldi biztos gyanánt.

A szép lelkű és igen sok tartalommal, értékkel bíró páter Baja és más városok számára is megbecsülhetetlen munkásságot nyújtott. Hosszú fáradságos kutatások segítségével összeállította a város történetét s olyan adatokat hozott felszínre, amelyek eddig ismeretlenek voltak.

Amikor tehát örömmel üdvözöljük új működési terén, ugyanakkor nem palástolhatjuk affeletti veszteségünket, mely távozásával sujtott bennünket.

Az athelyezések értelmében Bajáról Simontornyára kerül P. Patik Piusz, aki itt egy évet töltött, de már ez idő alatt is igen sok ambícióról tett tanúságot. Mint elemi iskolai hitoktató és az alsóvárosi Szivgárda vezetője lelkesen, elismerést érdemlően teljesítette hivatását s valószínű, hogy új állomáshelyén is kivívja az általános becsülést.

A bajai rendház új házfőnöke is P. Jugh. Miklós plebános lett. Örömmel sietünk közönségünkkel e kellemes hírt tudatni, mert hiszen bizonyosak vagyunk abban, hogy e tette kész komoly öntudattal dolgozó házfőnök további maradásra, akinek a bajai zárda és a templom jelenlegi alapjainak megszilárdítása körül elévülhetetlen érdemei vannak, rokonszenvvel találkozik. Soha nem pihenő munkássága, amely eddig már meglepő eredményeket mutatott fel, a jövőben is a miénk fog maradni és fokozza, nőveli az eddigi szép produkciókat.

Ugyancsak továbbra is a bajai rendház tagja marad P. Kozma Kárusz, aki bár a külvilág alig ismer-

heti, szorgalmas, tuzgó mintaképe az igazi franciskánusnak. Szerénysége és elvonultsága mellett is nagy tisztelet veszi körül, a lelkéből kisugárzó mélységes hitélet gyakran érezhető, áldást jelent.

A három eltávozó páter helyébe Bajára jön G. Öngyösről a tekintélyes nevű Pesti Emánuel teológiai tanár és P. Hájós Márk, akikben a zárda oszlopos, agilis tagokat nyert. Olyan értékes és munkás szerzeteseket aminkre a régi erkölcsi egyensúlyát visszaállítani kívánó, a hajdani nagyságot megalapozni akaró Magyarországnak mindig nagyobb szüksége van.

HIREK.

— Baján a Cisztercita Rend generális titkára. Baján tartózkodik dr. Hümpfner Tibor a Cisztercita Rend római egyetemes generálisának nagytudományú titkára. A világi és egyházi tekintélyek előtt nagy tiszteletnek és általános becsülésnek örvendő dr. Hümpfner, aki bécsi származású Katymáron lakó szülei látogatására érkezett haza s körükben két hónapig szándékozik maradni. Jelenleg a bajai cisztercita rendház vendége és itt egy hetet fog tölteni.

— A Szent József kongregáció zarandeklata vasárnap délután fél kettőkor indul a belvárosi plebánia-templomból a gellérthegyi szikla-

templomhoz. Egynéhány kedvezményes jegy még rendelkezésre áll, mielőtt is jeleltkezőket még elfogad a kongregáció vezetősége.

— A Bajai Sakkör elsőosztályú játékosainak B csoportja. 7. Marmelstein 8. 8. Pollich M. 9. 9. D. Mörder G. 9. 10. Szász J. 10. 11. Vágenbiat F. 12. 12. Müller S. 12. 13. Vass S. 12. 14. Dr. Knözi L. 14. 15. Bencák B. 14. pontot veszített. A verseny többi résztvevői akik a játszmák 50 százalékát vagy ennél többet veszítettek névszerint a következők: Dr. Schobert T. Bauer I. Frenkel I. Laki I. id. Fiedler J. ifj. Fiedler J. Bajai J. Barta Gy. Kullár F. Salamon S. Wainer L. Schvercz S. Váradai A. Lichter L. Krausz I. Lausz V. Hónig H. Gécy L. Ernyes I. Sakkjátékosok: akik a versenyen nem vettek részt, 10 játszmás meccset válthatnak azzal a versenyen szerzett játékosal, akit megadóni akarnak a győztes sorrendben. Megjátszmák foynak jelenleg: Bernsicz L. és Dr. Glaz J. 3—2. 5. játszma után és Pallich M. Bernsicz L. 2—8 eredményei befajozódott.

— Járványos betegségük ellen való védekezés. Városunkban több vérhas és hasihagymáz megbetegedés történt. Ezért a néptani járvány megakadályozása céljából a közegészségügyi hatóság felhívja a város közönségét a tisztaság fokozottabb megőrzésére. Gondoskodják a lakosság a szemétdombok hetenkint való kihordásáról,

Látogatásom inascserkészeink táborában.

Az 560. sz. Károly-csapat parancsnoka, Untereiner Károly hittár urat, mikor 20-án a templomi ima után a csapatától elbucsuztam, nagy szeretettel meghívott dunaszentbenedeki táborába. Mivel a vármegyei cserkésztisztviselőbizottság sátrait is először próbálta ki a csapat, kíváncsi voltam, hogyan állják ki a próbát a sátrak. De cserkész-lelkem is huzott, vonzott a szép tábori életbe. 22-én a magyar hajóval lerándultam. Az állomáson ott találtam vitéz Losonczy György urat és családját kik szintén a táborba igyekeztek.

Táborlátogatás akadályal.

A főjegyző ur kocsin hamar leröppített bennünket, a biskoi révházig. Itt akadályba ütköztünk. A dunaszentbenedeki és géderlaki intelligencia fürdés utás épen a Petőfiroantikát élvezte a révkorcsmában. Nagy volt az öröm az új vendégek érkezésén. Le kellett szállunk. A főjegyző ur mindjárt rendelkezett,

hogy délutáni vadászakmányát, az elejtett vadkacsákat Julius néni süsse meg mire visszajövünk, s ezután kísérteltünk a táborba. Az esti ünnepi csendben a munkás cserkészek dala egy percre elhalgatott.

A táborban.

Sorakoztak és üdvözöltek bennünket. Szeretettel simogattam meg a 20 személyes u. n. „ibé” sátrakat, melyek tágas öblében csinos rendben sorakoztak a puha szalmaszék és a cserkész-készletek. Bence, a tábor „vinkli”-je mindent bemutató. A cserkészek meg eldicsekedtek Tinusz mester (volt kedves tanítványom) főztjével, sültjével, valóban dicséretreméltó munkájukkal, halász és vadász élményeikkel (mert ezekre is engedélyt szerzett parancsnokunk). Reptült az idő. Elbucsuztam a vízontlításra.

A vadkaca a tálban.

A révkorcsmában elfogyasztottuk a magyarosan elkészített vadkacsákat. Elbeszélgettünk a kalocsai járási testnev. felügyelő urral és bajai kedves ismerőstünkkel, főtisztelendő Fonó Adám urral. Majd az éj-

csöndjében vissza indultam az alvó táborba.

Stopp!

Amint az erdő szélére értem, meglestem, hogy fent vannak az örök. Nem mutatkoztak, vártam s egyszerre csak mozdulatlan alakomra rávevítették a bicigij támpát. Láttam, hogy itt ugys hiába minden „megközelítési szándék. „Adtam a bankot”, mintha mit sem terveltem volna. Most már hangozan az ibé nó tát folyószve tartottam feléjük. „Szerettük volna „stoppolni” Lici bácsit. Számítottunk rá, hogy meg fog bennünket közelíteni”, volt az első szavuk. „Hogyne ilyen tisztáson, hol minden lépés hallatszik és egész alakot mutat az ember!” vágtam oda. De magamban gondoltam: Hiszen csak lehetett volna! . . .

A bableves a sonkacsúkkal.

A parancsnok már édesen aludt. Én is tefeküdtem, reggel öt órakor már megfürödtem és hallgattam a madárdalt, a természet és a cserkészek ébredését. A zászló felvonáskor rövid beszédet mondtam. A sz. mise reggeli. Tábori munka, melyben a

bablevest sonkacsúkkal készítő szakácsok a parancsnok vezényszavára halgat. . . .

Pereg a színes tábori élet.

S én azt veszem észre, hogy itt a dél. Nekem pedig ma tova kell utazni, tizenegykor át kellett volna kelnem a kompon! Magyaros halpaprikás és turuscsusza a révháznál. . . . Csendes beszélgetés. . . . Megtekintjük az Erdélyből odatelepült teknővájó cigányok érdekes tapasztalt házikóit. . . . Azután elköltjük a táborban az izletes vacsorát. Meggyújtják a táborotlást. Felcsapódó lángjainál előnekejük a Hiszekegyet. A parancsnok ur rövid beszédet intéz kedves cserkészeihez, megköszöni nekik is, meg főnökeiknek is az áldozatot, melyet a táborért hoztak. S utána dal móka egymást éri. A Dunántul kezd sürün villámlani. De nagyobb ügyet nem vet rá senkisé. Már a takarodót fujja az esti ima után „Winkli” az őrég feláll, a tábor alváshoz készül. Egyszerre csak megérkezik a vihar.

Óriási orkán nyöggeti a fákat.

Egészségügyi haskötők

Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon : 272

orvosi rendelésre. — Gyermekegység előtt és után, gyomor- és bél-súlyedés, vándorvese, has és köldöksérv, méhsúlyedés, lógó has esetére és hasfali műtétek után.

Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

a pócegödrök kiürítéséről és mésszel való gyakori fertőtlenítéséről. Gyümölcsöt evés előtt hámozza, vagy moss meg. Másra csak ártéri vizet használjon, más vizet csakis előzetesen felforraltva igyék. A rendelkezés büntetés terhe mellett kötelezi a város lakosságát.

Fonák erkölcs.

„Ejnye adta, szedte vette,
Gatyás paraszt teremtette,
Fehér, ráncos, lógatyába,
Igy mer jönni a vásárba?
Szól szeliden a bösz rőndér,
Mert, hogy ű van itt a rőndér.

Szegény paraszt zöldül kékül:
„Hogy gyűjtek hát? Gatyá nélkül?”
S míg árkal a rendnek öre,
Ravasul mutat egy nőre:
„Ott a szoknya csak kocig ér,
S engöm fölér a gatyámér!”

Néhány szó a kulturáról.

Nagyságos Asszonyom!

Ideje már, hogy a befőzések, a strandolások idején ejtsünk egy pár szót a szellemi táplálékokról, a kulturáról is, amellyel, ha nem is nagyobb, de a sokat emlegetett kultúr-főlény miatt, legalább is ugyanolyan szükségünk van mint a testi táplálékokra.

Ugyebár Nagyságos Asszonyom Ön is észrevette, hogy az utóbbi időben az intelligens középosztály fiatal leányai, ifjai mindinkább ke-

Csattog, menydörög. Őn is az eső mintha dézsából öntötték volna. Megkapta a tábor a viz, de különösen a szél próbáit. A szél irányába eső feszítőkötések körözetét a vihar kiszakította. A megerősített őrség helyrehozta, s ezután már csak a sátrak alól hallgatta mindeki az óriási vihar elvonulását. Mondják, hogy tizenkét óra felé még nagyobb vihar volt, de én azt nem hallottam, oly mélyen aludtam. Másnap mindenki a viharról mesélt. A szűcs-cserkészek helyre varrták (a gyáránál) erősebb varrással a bőrtözetet s minden folyt rendben tovább, mintha nem is közel hozzánk ütött volna le kétszer a villám. . . .

Végző akkordok.

Gyönyörű harmatos napsütésben mentünk regger fél hétkor szent misére. Bevásárolt a csapat. Sajnos nekem tovább kellett utaznom s a faluban vett coca torán már nem vehettem részt. Egész életemben sajnálni fogom. Mert Tinusz „mester” (sz én volt tanítványom) kitűnő szakács.

Dr. Gondán Felicián.

sebb és kevesebb gondot fordítanak a szellemi táplálékokra, annál többet fordít a mulatók, a barokk, a táncokálók könnyű, kétes levegőjű kultúrájával, s legfeljebb a „Sínházi Élet” képezi olvasmányait.

Nehogy azt higgye Nagyságos Asszonyom, hogy ezzel szemrehányást akarok tenni a szórakozóknak, mert elég mentőkörölmény szól mellettük.

Tudjuk, hogy a nagy ájulásból magunkhoz térve, hirtelen felakarjuk habozni a sokáig nélkülözött polgári gyönyöröket, de az talán mégsem helyes, hogy az emberek, különösen a fiatalság csak egyoldalú örömeik élvezetére vesse magát és a másik oldalon teljesen elhanyagolja a szellemi táplálkozás szükségességét.

Keveset olvasnak az emberek, sőt tovább megyek s megállapítom, hogy ma már azok sem olvasnak, akik eddig szívesen olvasták a jó folyóiratokat, lapozgatták a jó könyveket, pedig ezzel fokozatosan elhanyagoljuk műveltségünk fejlődését s táncolásban, a „Sínházi Élet” olvasásában kiálljuk mindazt, amit egy intelligens ember „szellemi főlénynek” neveznek.

Álljon csak szóba Nagyságos Asszonyom bármely fiatal leányismerősével és beszéljessen vele egy negyed óráig. Tapasztalni fogja, hogy a térdenfelülülő ruhán, a sminkelésen és a charlestonon minél rövidebb, feszesebb (ma már ott tartunk, hogy ezen ruhadsrab, a legkritikusabb helyen, ujni szallegra zsugorodott) fűrdőressen kívül, vajmi kevés dolog fogja érdekelni őt ezen a nyomorult sárteken. És ha irodalomra fogja tereini a szót, szomoruan fogja tapasztalni, hogy ismerőse, a XX század modern gyermeke legfeljebb Shakespearet ismeri hírből s róla is csak annyit, hogy nagyon szép képeket festett. De, hogy melyik film star melyik orfeum diva, hol és milyen fűrdőressben strandol, milyen a bokája, a toalettje, a kis pincsije, azt feltétlenül tudja. A mai komoly irodalomról azonban fogalma sincs.

Ugyebár Nagyságos Asszonyom, itt érdemes egy pillanatra megállni és elgondolkozni az elszomorító tények fölött? Hol vannak azok a drága, jó és színes emlékü idők, a mi fiatal korunk, amikor a fiatal lányok még, ahelyett, hogy mutogatnák térdeiket, és . . . (ha ők nem szégyelik mutogatni, kimondhatjuk mi is) — cobnjákat, fűrdőresszekben mindenüket, odahaza ültek a színes lámpaernyők alatt, meghitt

lányszobákban és élvezettel olvasgatták az irodalom műkincseit, a folyóiratokat? Tempora mutantur et nos mutamur in illis.

És ennek a szomorú állapotnak, higgye el Nagyságos Asszonyom, nem egészen a korszellem az oka, hanem a szülők is, akik nagyon hosszú porászra engedték gyermekeiket s így a féktelen szabadosság ma már nem tűr korlátozásokat. Hogy hová fog ez aztán vezetni, erra nem is jó gondolni.

Leveőt várva, tiszteletteljes kézsókját küldi

Táltos.

Népmozgalom júliusban.

Házasságot kötöttek:

Urbacska Ágoston duragózhajózási tisztviselő Máyer Erzsébettel, Kratochwill Géza városi számvizsgáló Mihályfi Margittal, Asztalos László ny. honvéd főhadnagy Bayerle Teodorával Pénzes József Varnyu Rízával. Valamennyien római katolikusok.

Születtek:

Juhász Antalnak István Ferenc Franck Teréziának László, Horváth Józsefnek József, Biazsánik Józsefnek Lajos, Jäger Pálnak István Henrik, Vedelek Andrásnak József, Iszkaicz Tamásnak Gyula, Schéffer Zoltánnak Róbert Schöpchen Gézának Julianna, Galambos Páternek János, Jurinák Lászlónak László, Molnár Mátyásnak Anna Ilona Gyenes Józsefnek József, Nagy Erzsébetnek Ilona. Kovács Mihálynak József, Petrovics Jánosnak Julianna dr. Huber János ügyvédnek Márta Jolán, Bayer Jánosnak Márta Magdolna, Kajócai Vimosnak Margit, Sándor Jánosnak Géza Sándor Tomasi GYula ipartestületi elnöknek Gyula Sándor nevű gyermeke. Mindannyian római katolikusok.

Meghaltak:

Földvári Máténé ev. ref. 60, Linter László izr. 22 éves korában. Özv. Tamás Lajosné 80, Kriagits Sándor 67, özv. Liebhausen Lőrincné 79, Schuber József 77 éves Gyenes József 1 napos, Gyuricza Rozália 6 éves. Pethő Sándor 17 Csörgő Mihályné 73, Harbit Mária 18, Özv. Sohner Mátyásné 79, Özv. Szathmáry Józsefné 63, Gyenesi Józsefné 88, Kőkény Mihályné 27 Kárászi Ignácné 27 Özv. Páncsáky Józsefné 53, Loósz Aranka 9 éves korában. Valamennyi római katolikus.

MOZI.

A diadalmas szépség. Lily Damita ez a Berlinben működő francia szép leány nagyon sok életet visz bele a

modern német filmprodukcióba. Kedves, szép és tehetséges, ami nem csak a rendezésre, hanem a partnereire is kihat. E filmje, — amelyet szombaton mutat be az Uránia egyike a legjobb idői alkotásainak.

Kísérő műsora „A bolondos éjszaka” lesz. A fáltékenyság zöldszemű ssörnyetegét ilgurazza ki ez a mulatóságos nagyvárosi történet, melyet Richard Oswald stílusos rendezése tesz élvezetessé. Főszereplői Harry Liedtke és Ossi Osvalda.

A fehér rabzolgán. A Kelet szinompás világába vezet ez a rendkívül fordulatos filmdrám, melynek főszerepeit Liane Haid és Wladimir Gaidarov páratlan művészettel játsszák. Vasárnap kerül az Uránia műsorára, kiegészítő műsora „A fekete orkán” című izgalmas vadnyugati történet lesz.

Vásárok.

5. Vasárnap: Abádszalók, Jászárkoszállás, Vése.

6. Hétfő: Ádánd, Erd, Himesháza, Kenderes, Kétegyháza (ló kirakó), Mezőkeresztes, Mezőtur, (állat), Makányos, Nagycsákány, (marha kirakó), Nagykapornok, (marha kirakó), Nagyoroszi, N. udvar, Örkény, Pápoc, Pásztó, (állat), Pécs, Rajka, (cs. kirakó), Rakamaz, Sákereszt, Sárvár, Somberek, Somogyárd, Sopron, (országos). Selve, Szikszó, (havi). Üllő, Várpalota, Veszprém, (alsó v), Zala-szentiván.

7. Kedd: Beled, Jászentandrás, Kerkasztmiklós, Mihályi, Nagyörzsöny, Nagycsed, Nagykanizsa, Mezőtur, (kirakó), Pásztó, kirakó), S. A. Ujhely, (havi), Sóskut, (állat), Vásárosnamény, Velence.

8. Szerda: Sóskut, (Kirakó), Vác.
9. Gyűjtők: Berettyóújfalva, Csabrendek, Györszentmártonf Hedrehely, Kecskemét.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
Kránitz István.

Molnár

legszebben

Fest—Tisztit—Mos.

Plisszirozás, gouvérozás, hófehér és tükörfényes gallérok Gyászruhák 24 óra alatt festetnek. Vidékre naponta postai szétküldés.

Főüzlet: Szekszárd, Corsó.
Fióküzletek: Baja, Erzsébet k. u. 16.
Tolna, Szekszárdi u. 12.
Ezüst éremmel kitüntetve.

Ház a belvárosban 5 lakással.
2 utcai akás azonnal
elfoglalható, mérsékelt
Árban **eladó!**

Id. Prachár Vilmos

Baja, Vásártér 3 az OFB.
Által engedélyezett ingat-
lanok forgalmának köz-
vetítési irodája.

~~~~~

Három utcai szobás

**lakás**

villanyvilágítással ujonnan festve  
(mintát bérlo választhatja)

Petőfi Sándor-uca 34. számú  
házban, augusztus hó 1-ére ki-  
adó. Felvilágosítást dr. Dely  
ügyvéd ad.

~~~~~

Stauffer

dobozos ementhai a legjobb

Kapható mindenhol!

Főlerakat:

Krausz Testvérek Utódánál

Fladó üzlet

házzal együtt, amely több mint
35 év óta áll fenn. Érdeklődni
Wesselényi utca 26 sz. alatt.

~~~~~

**ICCS,**

nős, jóbizonyítványokkal és nagy-  
gyakorlatta elmenne

**vendéglőbe,**

vagy korezmába,

némi olvadékkal helyben, vagy vi-  
dékre. Leveletet ICCS jeligére,  
Baja, Hajnald uca 34. szám.

~~~~~

Olcsóbb lett a vasárú

1 drb. petroleumfűző 2 lánggal	12.-	P
1 kg. legjobb fapermetező szer	1.20	„
1 drb. fapermetező	13.50	„
1 „ permetezőgép S. Wermorel	44.-	„
1 „ öntöző kanna rózsával	4.80	„
1 méter kerítésfűt	—	—
1 keszlet sárgarézfűggyűrű	4.80	„
1 drb. mosdóálmű	8.-	„
3 „ lábos v. fazék 1 2 3 liter	4.65	„
1 „ husórló	7.-	„
1 „ kávérlő	4.-	„
1 „ vasaló	6.-	„
1 „ burgonyanyomó	2.-	„
1 „ 10 kilós konyhamérleg	14.50	„
1 „ jégzekevény	90.-	„
1 „ asztaltűzhely	40.-	„
1 „ felmosó veder	2.-	„
1 „ vizeskanna zománcos	8.-	„

Eichhardt és Krénesz
vaakereskedésében Baján.

~~~~~

Az 1928. évi  
csehországi tourist trophy németországi nagy díj  
és belga Grand Prix

ujabb győzelmeivel a

D K W

**motorkerékpárok**

ismételten igazolták

absolut

**fölényüket és kiválóságukat**

|                          |        |                          |        |
|--------------------------|--------|--------------------------|--------|
| 206 cm. <sup>3</sup> ára | 1150.— | 300 cm. <sup>3</sup> ára | 1540.— |
| 250 „ „                  | 1400.— | 500 „ „                  | 2000.— |

\*Képviselet:

**FRÄNKEL ÉS HORVÁTH**

Baja, Budapesti-ut 15.

Olcsó és fenyves temetéseket rendez

a

**Gondviselés**

temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász-  
kocsi; koporsókban; szenfődelekben nagy választék.

**Tankönyveket**

már most elő lehet jegyezteni az

1928—29-iki iskolai évre.

**az UJ ÉLET R-T.**

könyv- és papirkereskedésében.

■ ■ ■

**Tankönyveket**

ujat és használtat a legolcsóbb áron köti be  
az

**UJ ÉLET R-T** könyv- és papirkereskedés  
könyvkötészete.

**Akar jó könyveket olvasni?**  
Meg részletre is kaphat  
az „UJ ÉLET“ R. T.-nál Baján.

**Huscsomagolópapir**

hentesok és mészárosok részére, kapható az  
**UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.**  
10 kg. vételnél árkedvezmény.

Nyomatott az Uj Elet r. t. könyvnyomdájába Baján.

**Butorozott szobák**

teljes ellátással fürdőszoba és  
zongorahasználattal, e'sörangu  
étkezés. Ebéd-bérletek há-  
zon kívül is tizes ebédszélvé-  
nyek is válthatók.

Előjegyzni lehet: **Krauszné**  
Dancinger Katica Madách u. 14.

~~~~~

Keresek

kisebb és nagyobb házakat,
szőlőt, szántóföldet, malom,
avagy ennek részvényeit meg-
vételre illetve eladásra

id. Prachár Vilmos

Baja, Vásártér 3 az OFB. által
engedélyezett ingatlanok forgal-
mának közvetítési irodája.

~~~~~

**Ejjeli szolgálatot tart**

Julius 29 től aug. 6-ig.

reggel től 8 óráig és vasárnap  
általán nyitva

**dr. Makray László**  
Gyarmaty Emil

gyógyszertára.

Szoba-konyhas buto-  
rozott szobát keresek,  
konyha hasznalattal,  
vagy ann lkül is.

Cimet a

**Központi Szálloda**  
portáshoz kérek.

**Meghívó.**

Magán- vagy üzleti ügyekbeni  
utazások alkalmával

**BUDAPESTEN**

a legkellencebb otthont nyujt-  
ja a legelőnyösebb feltételek  
mellett a keleti pályaudvar ér-  
kezési oldalával szemben levő

**GRAND HOTEL PARK**

nagyszálloda

Budapest, VIII. Baross-tér 10 sz.

mert 20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője olcsó

szoba árainkból 10% enged-

ményt kap olcsó éttermi ára-

inából. (Kittűnő házikonyha).

5 pengőt megtakarít autótaxi

költséget, mert gyalog átjöhét

egy perc alatt a pályaudvarhoz.

Nálunk otthon érzi magát!!!

Elsőrendű kiszolgálás, szigoru-

an családi jelleg. Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy ok-

vetlenül nálunk szálljon meg.

Előzetes szobamegrendelés aján-

latos.